

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy hóra 30.000 K  
Három hóra 90.000 K  
Egyes szám kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

**Előfizetés vidéken:**  
Egy hóra 36.000 K  
Három hóra 108.000 K

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő utáni napot kivéve minden nap

## Egészséges házat

akarak építeni a nemzetnek. — mondotta a miniszterelnök Debrecenben. Termésköböl akarom felépíteni a nemzet új otthonát és legyen ez az otthon meghitt, biztos menhelye az ország minden rendű és rangú polgárának. Azt akarom, hogy ezt az otthon szeretettel vakolják össze.

Bethlen István ezzel az egészséges házról mondott szavaival maradandó módon írta bele magát az emberek emlékezetébe. Egész bizonyos, hogy a debreceni beszéd azok közé fog tartozni, amely túléli Bethlennek sok más nagyfotossági, a nemzet életére elhatározó kijelentéseit. Vannak ilyen rövid mondatok. Tulélik az államférfiakat. Bismarck egész egyénisége kifejeződött, egy-egy ilyen mondatában és Montecucolliról is feljegyzik a történelem, hogy pénz, pénz. Kossuth Lajosról minden magyar ember tudja: „Ugyanolyan kitartást a cselekedetekben, mint amilyen lelkesedést az elhatározásban és Magyarországot a poklok kapui sem dönthetik be”.

Bethlen Istvánnak az egészséges háza, amit akar és beigér, így véste bele magát a nemzet tudatába. — Egyet azonban mégis megkérdezzük a miniszterelnök úrtól. Hogyan értette azt, amikor azt is mondotta, hogy az egészséges háznak kövekből emelt falait szeretettel akarja összeragasztani? Vajon arra gondolt-e, hogy ezt a szeretetet pedig csakis az asszonyok adhatják oda neki — nemes vakolatul? Házat építeni, otthon megbitté, meleggé és áldásossá tenni és a nemzet életében bölcsővé avatni, szentelni jó asszonyok nélkül és jó anyák nélkül nem lehet. Arra gondolt-e a miniszterelnök ur, mikor nagy kijelentését tette, hogy a magyar asszonyok ott állnak mögötte felsorakozva, mint a munkára kész hadsereg névtelen hősei? Ezeknek az asszonyoknak beláthatatlan táborát érezte-e maga mögött a miniszterelnök, amikor azt mondta, hogy a szeretet fogja összekapcsolni a nemzet egészséges házáat. Mert a termésköveket odahordani férfikötelesség. A terméskövet lány fekhelyé puhítani asszonyok hivatása. Ablakot vágni a termésköbe, amelyen át ki és bekapcsolódik az élet az otthonba, férfimunka. Azonban az ablakot virágokkal az asszony keze nyoma ékesíti és az asszony keze teszi csillogóvá és derűssé. Maga ez a fogalom, otthon, egybefogja a férfit és az asszonyt. Az otthon, ennek a két életnek az eredője. Ebben az egyetlen szóban benne van a férfi és az asszonyélet minden szerelme, fáradsága, gond-

ja, álma és ábrándja. Mikor a miniszterelnök ur a magyar nemzetnek az otthonát építi, egészen természetesen nemcsak férfi programot adott, hanem kifejelté az asszonyoknak is a munkaterületét.

A magyar asszony mindig tudott meghalni hőiesen, tudott dolgozni a szakadásig, tudott temetni könny nélkül, tudott szenvedni és tűrni hitte. Tudott remélni akkor is, amikor egy végtelen temető volt körülötte az ország. A nagy összeomlás után, amikor a férfilelek kétségbe-

esve bukott alá öngyilkosul a magyar élet temetőjébe, akkor föltámadott az asszony a zürzavarból és a kezébe ragadta azt a zászlót, ami kihullt a férfi kezéből. A háború vortengerében elmerült zászlót fölemelte a magyar asszony, megmosta a könnyében és a lelke hitében és ráírta ezt a szót — munka.

Azt a Magyarországot, amelyiket ma Bethlen István a megújulás felé visz, a magyar asszonyok is segítettek neki újból fölépíteni.

## „A magyar-jugoszláv közeledés egy dunai Locarno tengelye lehet.”

Egy francia lap feltűnést keltő cikke.

Budapest, dec. 1.

A Journal de Débats egyik legutóbbi számában, majd annak nyomán a belgrád Vremében „Európa pacifikálásának újabb szaká” és „Magyarország és Jugoszlávia viszonya” címen Albert Mousset tollából hosszabb cikk jelent meg.

A cikk Horthy Miklós kormányzóinak a mohácsi emlékműpen tartott beszédéből indult ki.

Ennek a beszédnek, mint Mousset írja, Magyarország határain belül és túl egyaránt óriási visszhangja támadt. Horthy kormányzó abban az elhatározott szellemben nyilatkozott, mint amilyen őt jellemzi.

A cikkíró kifejti azt a véleményét, hogy ez a közlekedés, illetőleg az annak megvalósítására irányuló akarat erőket jelentene Mousset szerint a Magyarországhoz való közeledés.

**A Magyarországgal való meg-  
egyeződés tengelyévé lehet egy**

## Negyven kerület jelöltje megválasztott képviselőnek tekinthető.

A miniszterelnök Budapestén. Ma jár le a második terminus.

Budapest, dec. 1.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel 5 órakor érkezett a fővárosba Bánktról, ahol József főherceg vendége volt. A miniszterelnök reggel 8 óráig szalonkocsijába maradt, akkor hajtatott a miniszterelnökségre, 9 órakor átvette hivatalát és Scitovszky belügyminiszterrel,

**dunai és balkáni Locarnónak  
(Csehország, Lengyelország a nyugati Locarnónak vesznek részt.)**

Gazdasági téren ugyancsak érdek-közösség áll fent Magyarország és Jugoszlávia között, amennyiben első sorban agrár államok lévén, egymással kereshetnek támogatást a szomszédos iparállamok protekcionizmussal szemben. Amennyiben gazdasági téren egyes nehézségek felmerülhetnek is, a két ország között ezek egyáltalában nem leküzdhetetlenek.

Előnk foglalkoztatja a sajtót a magyar tengeri kijárat kérdése is. Valkó külügyminiszter Fiume nevét toltta előtérbe a magyar nemzetgyűlés külügyi bizottságában tartott expozéjában. Jugoszláv körökben szívesen beszélnek Spalatőről vagy Szkutarioról. A magyar-jugoszláv döntőbírói szerződés terve, amelyről Valkó és Ninesics külügyminiszterek Genfben folytattak eszmecserét, szintén jó uton halad. A nehézségek fokozatosan eltávolodtak az utból, amelyek eddig fennállottak és lehetővé teszik azt, hogy politikai jellegű egyezmények is létre jöhesse. Már pedig ennek a lehetőségnek a fennállása önmagában véve is nagy jelentőségű tény.

Rubinek Istvánhoz, a kormánypart választási vezetőjéhez, aki a következőket mondotta:

Ez alkalommal a választási terminusokat megelőző 8 nappal is lehet nyilvános gyűléseket tartani. A közgazgatási hatóságok természetesen gondoskodni tartoznak a rend és a nyugalom legmesszebbmenő megővéséről.

Sztranyovszky államtitkár a választások várható eredményéről így nyilatkozott: Az ajánlási ívek benyújtása teljes rendben folyik. A hozzám érkezett jelölések szerint eddig 40 választókerület jelöltje tekinthető megválasztott képviselőnek. Minden reményem megvan arra, hogy a választások simán zajlanak le és az ország véleménye minden különösebb izgalom nélkül fog megnyilvánulni. Törekedni fogunk, hogy a rendelkezésünkre álló eszközökkel az ország rendjét és nyugalomát megvédelmezzük. Egyébként a holnapi napon jár le a határideje azoknak a kerületeknek, ahol a második terminusban december 10-én lesznek a választások.

Ezekben a kerületekben december 2-án déli 1 óráig kell benyújtani az ajánlásokat. A törvényhatóságok szerint Békés, Borsod, Gömör, Csongrád, Heves, Vas és Zalamegyék kerülnek holnap sorra. Azokban a kerületekben, ahol december 11. és 12-én lesznek a választások, az ajánlásokat péntekig, illetőleg szombatig kell benyújtani.

Budapesten, ahol december 14-én lesznek a választások, az ajánlások beterjesztésének a határideje december hó 6.

Természetesen mindenféle a legélénkebb a választási élet. Szegedi jelentések szerint ott a választás eldöntöttnek tekinthető. Az egységes párt fölényes győzelme várható. Az ellenzéki Peidl erőfeszítéssel dolgozik, de szemelláthatóan egyre kevesebb eredménnyel.

A többi vidéki városokban az utóbbi napok hatása következtében meglehetősen megerősödött az egységes párt tábora.

Budapest, dec. 1.

December nyolcadikán és tizedikén több egyhangú választást várnak. Ebből az egységespártnak 47 mandátum jut. Az eddig ismert egyhangú választásokon kívül december másodikán egyhangú jelölések várhatóak a következő kerületekben:

Gyula Lukács György, Cséfa Morvay Zsigmond, Nagyszalonta Berky Gyula, Mezőcsát Edes Antal, Mezőkövesd Bottlik István báró, Csongrád Schandl Károly, Kápolna Mayer János, Pásztó Iványi Béla, Csongrád Grieger Miklós, Győr Pesthy Pál, Kőrmend Sigray Antal, Kőszeg, Lán-

Munkatársunk kérdést intézett



## A fővárosban nagy tűz pusztított.

A Kossuth Lajos uccában felrobbant egy filmgyár raktára. A plafonok átégtek, az üzletek és lakások elpusztultak.

Ma délelőtt háromnegyed tizenegy óra tájban olyan rendkívül veszedelmes tűz ütött ki a főváros szívében, az egyik legforgalmasabb utvonalon, a Kossuth Lajos uccában, amelyhez hasonló kevés volt az utóbbi években Budapesten. A tűz, amelyet a film idézett elő,

rettenetes detonációval járt, úgyhogy a Kossuth Lajos ucca számú ház lakói — ebben a házban élt ki a tűz — feijesztve menekültek ki az uccára.

A következő pillanatban már értesítettek a tűzoltókat, de a tűzoltók csupán arra szorítkozhattak, hogy megmentsék azt, ami menthető. Ez rettenetes erőfeszítéssel járt, mert mint a Fanamet budapesti képviselői megállapították,

**a raktárban körülbelül hat mázsa filmet fenyeget még a felrobbanás veszélye.**

A tűzoltók négy létrával dolgoztak és hét vizsugárral támadták a meg egyszerre a tüzet.

Neulander szabó egész üzlethelyisége elpusztult a tüztől, ő maga is megsebesült. Dr. Antal János egyetemi tanárnak szintén teljesen elégett a lakása. A Generál Műszaki Részvénytársaság hat szobából álló berendezett irodája is teljesen elpusztult.

A tűz a félemeleten levő Fanamet-filmraktárban támadt.

**A felrobbant filmtekercsek nyomán támadt detonáció a tüzet óriási erővel a kéménykürtön keresztül feldobta a tetőre.**

Ugyahogy először a padlás gyulladt ki.

A padlás azután átégett és felgyújtotta az alatta lévő emeletet.

**A legfelsőbb emelet után sorra kezdtek égni az alsó emeletek is és így történt, hogy a nagy T-alakban épült háznak a középső szárnya teljesen elhamvadt.**

Háromnegyed tizenkettőkor **az elsőemeleti folyosón nagy robajjal beszakadt.**

A tűzoltók teljes erővel a padlás védelmére vetették magukat. Valamennyi fecskendő felvezették a padlásra, hogy vízzel elárasszák.

**A ház valamennyi lakóját kilakoltatták. Az első emelet összes lakásai kigyulladtak, a plafonok mind átégtek.**

A második és harmadik emeleti lakások belső berendezése szintén kigyulladt.

A tűzoltók munkáját nagyon megnehezíti az a körülmény, hogy **az udvarról fölvezető hátsó lépcső az első emeleti részen beomlott**

és így a vármegyei részről kell a vízcöveket a padlásra fölvezetni.

**Spira és Beregi**  
BUDAPEST DEBRECEN

Francia selyem nyakkendő  
75.000 korona.

— A tűzoltóság megállapítása szerint **gondatlanság idézhette elő a tüzet.**

Kétségtelenül megállapították, hogy a filmraktárban több film volt felhalmozva, mint amennyit a szabályrendelet megenged. A szabályrendelet

## A Berettyó hidja leütötte a mozdonyról a vonatvezetőt.

A mozdonyvezető állapota válságos.

Budapest, dec. 1. Nagyváradi jelentés szerint az érmelléki vonat vezetőjét Szabó László mozdonyvezetőt tegnap este a Berettyó-hídján szerencsétlenség érte. A hid kiálló része leütötte a rohanó mozdonyról és véresen eszméletlenül terült el a földön. A fűtő megállította a vonatot és az utasok között nagy pánik tört ki.

## A debreceni szavazat-szedő küldöttségeket megalakították.

A központi választmány tegnap megalakította a szavazó körzetek szavazatszedő küldöttségeit. A küldöttségek tagjai ma teszik le az esküt.

Az egyes küldöttségek a következő tagokból állanak:

1. Szavazókörben a szavazatszedő küldöttség elnöke: dr. Balla Gerő műasztalos, helyettes elnöke: Mile Pál ny. rendőrkapitány, jegyző: Papp Gusztáv tanító, helyettes jegyző: Ferenczy József nyilvántartó.

2. Szavazókörben elnök: Benyás Emil kereskedő, h.-elnök: Majoros Richárd kat. mérnök, jegyző: Zetényi Gyula áll. napdijsz. h.-jegyző: Mogyoróssy Miklós gazdálkodó.

3. Szavazókörben elnök: Komlóssy Pál ny. rendőrtanácsos, h.-elnök: Póhl Ferenc kertészeti felügy., jegyző: dr. Malatinszky Ferenc bírói jegyző, h.-jegyző: ifj. Püspök Sándor csizmadia.

4. Szavazókörben elnök: dr. Ruzska István ügyvéd, h.-elnök: Papp Gyula gyógyszerész, jegyző: Hermann Kálmán kereskedő, h.-jegyző: Jóna István ny. áll. pénztári tanácsos.

5. Szavazókörben elnök: H. Kiss József I. o. aljegyző, tb. tanácsnok, h.-elnök: Mocsári László tanító, jegyző: Balla Béla munkaközvetítő tisztv. h.-jegyző: Budaházy Jenő nyilvántartó.

6. Szavazókörben elnök: dr. Gulyás István iparisk. igazgató, h.-elnök: dr. Kertész István ügyvéd, jegyző: Fuchs Imre borbély, h.-jegyző: Kiss Ferenc h. ellenőr.

7. Szavazókörben elnök: dr. Szentmihály Jenő ny. szolgabíró, h.-elnök: Varga Endre számvevő, jegyző: Bajdor János forg. főellenőr, h.-jegyző: Iklódy János vár. irattáros.

8. Szavazókörben elnök: Csáky János igazgató, h.-elnök: Sinay Gyula kórházi ellenőr, jegyző: Nagy Lajos s.-nyilvántartó, h.-jegyző: Juhász József tanító.

9. Szavazókörben elnök: Kiss Sándor ny. városi tisztv. h.-elnök: Tóth

ugyanis legfeljebb egy métermázsas filmet engedélyez az ilyen zárt területen és az olyan házban, ahol lakások vannak, itt pedig a megállapítás szerint

**körülbelül 8-10 métermázsas film volt felhalmozva.**

A kára vonatkozóan különböző verziók vannak forgaolmban. A Fanamet filmgyár kára, valamint a házban elpusztult egyéb értékek igen tekintélyesek. Ezeknek a károknak nagyrésze azonban részint magyar, részint amerikai biztosítások révén meg fog térülni.

A súlyosan sebesült mozdonyvezetőt eszméletre térítették és vérző fejjel súlyos állapotban vállalkozott arra, hogy a vonatot beviszi a nagyváradi pályaudvarra. Nagy erőfeszítéssel ez sikerült is neki, de a pályaudvaron eszméletlenül esett össze. Így vitték a kórházba. Állapota válságos.

Lajos építész, jegyző: Szekeres Gyula kéményseprő, h.-jegyző: Láposy András.

10. Szavazókörben elnök: Vida József, h.-elnök: dr. Jenei Zoltán, jegyző: Sági István csizmadia, h.-jegyző: Fekete Kálmán.

11. Szavazókörben elnök: Székér Ernő, h.-jegyző: Molnár István, jegyző: Nagy János, h.-jegyző: Széll K.

12. Szavazókörben elnök: Halász Miklós, h.-elnök: Bakos László, jegyző: Csobán Imre, h.-jegyző: Tóth B.

13. Szavazókörben elnök: Polgári András, jegyző: Fekete Béla, h.-jegyző: Varga Endre.

14. Szavazókörben elnök: Polgár József, h.-elnök: Piszkey Árpád, jegyző: Varga Géza, h.-jegyző: Gyórfy József.

15. Szavazókörben elnök: F. Nagy Sándor, h.-elnök: Bakcsi Ferenc, jegyző: dr. Bauer Endre, h.-jegyző: Simon István.

16. Szavazókörben elnök: Öry István, h.-elnök: Varga József, jegyző: Balogh Kálmán, h.-jegyző: Kuhász István.

17. Szavazókörben elnök: Ráthonyi Lajos, h.-elnök: Mocsári József, jegyző: Papp József, h.-jegyző: Nagy Dezső.

18. Szavazókörben elnök: Gaszner Géza, h.-elnök: ifj. Balogh István, jegyző: Erdei József, h.-jegyző: Baka Géza.

19. Szavazókörben elnök: Koszorus Ferenc, h.-elnök: Pásztor Ferenc, jegyző: Balla János, h.-jegyző: Szőke János.

20. Szavazókörben elnök: Mikó Lajos, h.-elnök: Miké János, jegyző: Károlyi Ferenc, h.-jegyző: Ecsed János.

21. Szavazókörben elnök: Ungváry György, h.-elnök: Darvas Nándor, jegyző: Kele Lajos, h.-jegyző: Varga József.

22. Szavazókörben elnök: dr. Roncsik Jenő, h.-elnök: Kiss Antal, jegy-

**Dugulás és aranyeres bántalmak.**

gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz, naponként többször bevéve, biztos segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** viz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletben.

zö: Medgyaszay József, h.-jegyző: Nagy Márton.

23. Szavazókörben elnök: Medgyey Elemér, h.-elnök: Eljanty Sándor, jegyző: ifj. Horváth János, h.-jegyző: Balogh Mihály.

24. Szavazókörben elnök: dr. A. Tóth Mihály, h.-elnök: Balogh József, jegyző: Kulcsár Imre, h.-jegyző: Kovács Gábor.

25. Szavazókörben elnök: Horpay Gábor, h.-elnök: Markovits Árpád, jegyző: Aranyi Anzál, h.-jegyző: Kerékgyártó István.

26. Szavazókörben elnök: dr. Szücs Géza, h.-elnök: Jancsó János, jegyző: Suta Gyula, h.-jegyző: Szücs B.

27. Szavazókörben elnök: Jármy Tamás, h.-elnök: Szilágyi Bálint, jegyző: Szabó Géza, h.-jegyző: Kiss F.

28. Szavazókörben elnök: dr. Antal Géza, h.-elnök: Félégyházy János, jegyző: Trombitás Károly.

29. Szavazókörben elnök: dr. Sztankay Ába, h.-elnök: Gaál Károly, jegyző: Gerece Sándor, h.-jegyző: Kiss I.

30. Szavazókörben elnök: Rutka Ferenc, h.-elnök: dr. Tarján Oszkár, jegyző: Fuszek Emil, h.-jegyző: Soós András.

31. Szavazókörben elnök: Némethy Lajos, h.-elnök: dr. Halász László, jegyző: Krisch Károly, h.-jegyző: Bruckner Ödön,

32. Szavazókörben elnök: dr. Nyírő Ernő, h.-elnök: Széll Géza, jegyző: Kövér Gyula, h.-jegyző: Patay József.

33. Szavazókörben elnök: Kiss Lajos, h.-elnök: Pethő Lajos, jegyző: dr. Szarukán István, h.-jegyző: dr. Lee Tibor.

34. Szavazókörben elnök: Koncz Aurél, h.-elnök: Horváth András, jegyző: Németh Nándor, h.-jegyző: Dávid István.

35. Szavazókörben elnök: dr. Diczig Alajos, elnök: Varjassy Imre, jegyző: Kiss Sándor, h.-jegyző: id. Lada István.

36. Szavazókörben elnök: Biró Jenő, h.-elnök: dr. Dudinszky Emil, jegyző: Buray József, h.-jegyző: Csi-szár Ferenc.

37. Szavazókörben elnök: Medgyaszay Miklós, h.-elnök: Páthy Ferenc, jegyző: Tóth Imre, h.-jegyző: Bekecs István.

38. Szavazókörben elnök: Neumann Vilmos, h.-elnök: Benedek Sándor, jegyző: Simon Géza.

**3. számú szelvény**  
Debreczeni Ujság  
ajándékkönyvére.

## Vaály Tibor gazdasz hajnalig tartó mulatás után agyonlőtte magát.

A gazdasági akadémia hallgatója volt. — Bika bárban játszott a zenekar, miközben Vaály a halantékához illesztette a revolvert.

Nagy megdöbbenést keltett tegnap a városban az a tragikus öngyilkosság, amely az Arany Bika bérhelyiségében tegnap hajnali öt óra tájban történt és amely egy alig 24 éves fiatalember szomorú tragédiáját okozta.

Vaály Tibor 24 éves szabadkai születésű gazdasági akadémiai hallgató tegnap hajnalban a Bika házban forgópisztolyával halántékán lőtte magát s alig egy óra leforgása múlva, a sebészeti klinika műtőasztalán kiszenvedett. A fiatal gazdasz megrendítő tragédiája barátait, ismerőseit és diáktársait váratlanul érte s még mikor a szomorú öngyilkosság híre városszerte elterjedt, nem akarta hinni senki, hogy az életvidám sugárzó jókedvű ifjú önkézevel oltotta ki életét.

Nagyon sokan ismerték Vaály Tibort, még pedig úgy ismerték különösen az utóbbi időben, mint a debreceni éjszakai mulató fiatalság egyik elmaradhatatlan tagját, a kávéházak, vendéglők és házak táncos és jókedvű társaságát.

Egy szabadkai dugszag dzsentrif család sarja volt Vaály Tibor, akit szülei a híres pallagi gazdasági akadémia küldtek tanulmányainak elvégzésére. — A jó megjelenésű ifjú kedvelt és szeretett tagja lett a debreceni úri társaságoknak, egészen a legutóbbi napokig. Pár héttel ezelőtt ugyanis hazulról kedvezőtlen híreket kapott szüleitől Vaály Tibor, amelyben arról panaszkodtak, hogy anyagi helyzetük napról-napra romlik s beszüntették a pénzküldését is.

A levelek értesítései szerint Vaály szülei tönkrementek anyagilag s ez a hirtelen beálló változás egészen megzavarta a fiatalember lelki egyensúlyát. Napról-napra idegesebb lett, eddigi költséges életmódjáról sem tudott leszokni, vendéglőkben, kávéházakban nagy adósságokat csinált s bántában sokszor leitta magát.

Minden nap mulatott, ivott, természetesen már adósságra az elkecseregetett fiatalember, úgy, hogy barátainak is feltűnt Vaály Tibor megváltozott viselkedése.

Keddén este is bement a Bika kávéházba egyik barátjával Vaály Tibor és ott körülbelül 11 óráig feleltek és csendesen beszélgettek.

Tizenegy órakor mindketten eltávoztak, hogy hova, azt nem lehet tudni, éjjel két órakor azonban ismét visszatértek és most már kissé mámoros fejjel a Bika bárba mentek le, ahol az egyik ismerős úri társaság asztalánál foglaltak helyet. Csendesen iszogattak és a jazz-band zene mellett táncoltak a bar parkettjén egészen négy óra tájig.

Ekkor a bárban lévő többi vendégek már mind eltávoztak, csak Vaály Tibor marad körülbelül harmadmagával az egyik asztalnál. Az eddig nyugodtan viselkedő Vaály Tibor most hirtelen a parkett közepére lépett, belenyúlt nadrágja hátszészébe és revolvert rántott elő. Az asztalnál levők és a zenekar tagjai, akik javában huzták a Charlastont, jóformán észre sem vették, hogy mit mivel Vaály.

Hirtelen egy lövés dördült el,

Vaály a parkett linoleumába lőtt, de mire a bárban levők ijedségük-felocsudhattak ismét lövés dördült s Vaály véres fejjel végődött a parketre.

A második lövésnél az öngyilkos gazdasz halántékának irányította a revolver csövét s a golyó keresztül furódott koponyáján. Jaj szó nélkül eszméletlenül terült el a földön.

Fél öt óra körül járt már az idő, a kávéházban már teljesen kihalt az élet, mindössze a konyhán volt még fenn néhány alkalmazott, akik mind a bárba rohantak. Előhívták a Bika előtt posztoló rendőrt, aki jövele közben már telefonált is a mentőkért.

Ez alatt a bár parkettjén ömlött a vér a szerencsétlen életunt ifjú fejéből s mire a mentők kirobogtak a

parketten óriási vértócsa közepén meghalott Vaály Tibor.

A mentők első segélyképen bekötötték a sebet, hogy a további vérvesztéseket megakadályozzák s az autóval kirobogtak a sebészeti klinikára.

Még volt élet a szerencsétlen ifjában, de mire a műtőasztalra fektették, hogy operációt hajtsanak végre rajta, a szervezet megszűnt működni s beállott a halál. Az orvos még hozzá sem foghatott a műtőhez, mert mikor üterő megfogta a halálos sebből vérző öngyilkosnak, észre vette, hogy már alig ver s néhány másodperc múlva a szív is megszűnt dobogni.

A tragikus öngyilkosságról már tegnap reggel távirati úton értesítették az öngyilkos Vaály Tibor családját, a rendőrség pedig megindította a nyomozást a megrendítő öngyilkosság ügyében.

A szerencsétlen fiatalember tragédiája városszerte mély részvétet keltett.

## Egy millió frankot nyert egy elmebajos szobalány.

A tébolydában kijelentette, hogy nincs szüksége a főnyereményre.

Párizs, november 29. Szombaton volt a Credit National nyereménykiosztásának sorsolása és az egy millió frankos főnyeremény egy volt szobalány sorsjegyre esett.

Az a sorsjegytulajdonos, ahol a szerencsétlen eszéledény nyereménykötvényét vásárolta, felkerestette a főnyeremény tulajdonosát alkalmaztatási helyén s mikor ott megmondták, hogy

a szobalány a párizsi megfigyelő osztályon van, mert az elmebaj tünetei mutatkoztak rajta.

oda is elment hozzá a banktűz megbizottja. A szerencsétlen leány

megértette, hogy miről van szó, de nem örült a főnyereménynek s azt mondta, hogy nincs is szüksége rá.

mert olyan nagy a vagyona, ha évente egymilliót költ is el, öreg koráig dűskálhat a milliókban.

Az elmebajos leány koldusszegény

és most felmerült az az érdekes jogi kérdés, hogy kinek kell kifizetni a milliós főnyereményt.

## A községi és városi előjárók ezentul rendszeresen látogatják a tanyákat.

A tanyavilág jövője. — A belügyminiszter intézkedéseket ígér a tanyavilág közigazgatása terén.

A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara igazgatója, dr. Gesztelyi Nagy László fáradságot nem ismerő buzgalommal, szorgalommal és kitartással járja az Alföld tanyavilágát, gyűjti össze az ottani panaszokat, adatokat, előadásokat tart; füzeteket, könyveket ír; tanulmányokat, cikkeket ad közre; szóval agitál, szervez, dolgozik a tanyai magyarság érdekében. Legutóbb az országos közegészségügyi és társadalompolitikai értekezleten ő volt a tanyakérdés előadója, amely alkalommal javaslatokat tett több irányban. Mindenkori az a cél vezeti Gesztelyi Nagy Lászlót, hogy ráirányítsák a figyelmet, az érdeklődés a tanyakérdésre, mert meggyőződése, hogy az, aki a tanyakérdést megismeri, dolgozni is fog érte.

A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara, illetőleg igazgatója dr. Gesztelyi Nagy László munkájának kell betudni azokat az eredményeket, amelyek már itt-ott jelentkeznek az Alföld tanyavilágában. Legutóbb a belügyminiszter sürgősen halóra

akarja váltani a közigazgatási természetű javaslatokat és máris tárgyalásokat indított meg az illetékes ténylezőkkel, hogy hol és milyen gyakorlati intézkedésekkel lehet e terepen segíteni? Ilyenek lehetnének szerinte: egyes közigazgatási tennivalók elvégzése a helyszínen akként, hogy a községi előjáróság bizonyos előre hirdetett napon kimegy a tanya, vagy iskola központjába, ott átveszi a panaszokat, sérelmeket, megtartja a községi bíraskodás keretébe tartozó tárgyalásokat, végez anyakönyvelési ügyleteket, elintézi a járlatok kezelését az egész területen, az állatok összehírását és hasonló dolgokat. Ilyen lehetne a mezőrendőri és csendőrszolgálat átszervezése, tüzoltóság felállítás, a tanyaközpontokban a távbeszélő bevezetése, hogy a lakosság innen kapjon összeköttetést a közigazgatással, orvossal, állatorvossal. A belügyminiszter az érdekelt főispánokkal, alispánokkal, polgármesterekkel és vezető jegyzőkkel, akiknek hatáskörébe a tanyai ügyek elintézése is tartozik, közvetlen szóbeli

**Kiváló minőségű fűszer- csemege és ital áruk**  
legnagyobb és legelosóbb beszerzési forrása a  
**Csanak József KRT. Piac ucca.**

Ugyanott

1 literes üveg Hebe Triple see

1 literes kiváló minőségű öröm likőr

1 literes kiváló minőségű öröm likőr

1 literes kiváló minőségű öröm likőr

79 ezer,

46 ezer,

68 ezer,

37 ezer stb.

megbeszélés alapján valóságos topográfiai rendszerrel állapítja meg, hogy a helyi viszonyok lehetőségei hol és milyen intézkedéseket engednek meg és ennek nyomán a legközelebbi idő alatt életbelépteti mindazt, ami a magyar közigazgatás megújítására alkalmasnak mutatkozik.

Bármilyen érdekek vezetnek is a kérdések megvalósításánál a belügyminiszter, mi a tanyakérdés harcos munkásai üdvözölköznek ez alkalomból és kívánjuk, hogy minden miniszteri tárca vezetője érezze kötelességének, hogy az ide tartozó területeken tárcaja keretében a tanyai nép érdekében igyekezzék minden lehetőt megtenni.

## Miért választat most a kormány?

Prónay György báró államtitkár nyilatkozata a Tempsban.

Párizs, november 30.

Le Go, a Temps budapesti munkatársa beszélgetést folytatott Prónay György báró miniszterelnökségi államtitkárval, akitől megkérdezte, miért oszlatta fel a kormány a nemzetgyűlést, mielőtt még letelt volna a nemzetgyűlés mandátuma.

— A nemzetgyűlés feloszlata és új parlament egybehívása — mondotta Prónay György báró — nagy meglepetés volt az ellenzék számára. Alkotmányos szempontból azonban nem volt kétséges, hogy ez a feloszlata követni fogja a felsőház megalkotásáról szóló törvény kihirdetését. Mielőtt ez a törvény életbelépett, megszűnt a nemzetgyűlés létjogosultsága. Három megoldásra gondolhatott a kormány. Az egyik az volt, hogy a nemzetgyűlés átalakul képviselőházzá és mandátumát újabb öt évre meghosszabbítja. A második megoldás az volt, hogy a kormány új választásokat ír ki és egybehívja a két házról álló parlamentet. A harmadik megoldás az volt, hogy megalakul a felsőház és oldalán tovább működik három hónapig, vagyis mandátumának leteltéig a nemzetgyűlés, amely erre az időre ideiglenesen képviselőházzá alakul át.

— Az utóbbi megoldás nem mutatkozott politikai szempontból célszerűnek. Másrészt az ellenzék nem késtelt volna élénken tiltakozni a mandátumok meghosszabbítása ellen; ez a megoldás nem volt kívánatos politikai szempontból sem, mert ráfogták volna az egységes pártra, hogy most — négy és fél évi uralom után — fél alávétetni magát a választók ítéletének és tisztán önző szempontokból akarja tovább vinni az ország ügyeit.

— Egyébként a kormány a nemzetgyűlés feloszlataival a közvélemény óhajának tesz eleget, hogy ki akarja nyilvánítani vele szemben táplált bizalmát. Minden jel arra mutat, hogy a nemzet többsége a kormánnyal van. A nemzetgyűlés 244 tagot számlált, ezek közül 144 az egységespárthoz tartozott, 27 a kormányt támogató keresztény gazdasági párthoz, 5 a semleges agrárpárthoz, 6 a túlzó legitimistákhoz és 61 különböző baloldali csoportokban helyet foglaló radikális demokratákhoz.

Az államtitkár még elmondotta, hogy a választási küzdelem javában folyik. A különböző vidékekről érkező jelentések arra vallanak, hogy a kormányt támogató pártok nagy többséggel fognak kikerülni a választásból. Minden jel arra mutat —

mondotta Prónay György. — hogy az ország közvéleménye meg fogja semmisíteni a túlzó legitimisták pártját. Valószínű az is, hogy a baloldali és a jobboldali szélső pártok nagy veszteségeket fognak szenvedni és hogy az ő rovásukra a mérsékelt pártok nyernek tért. Az országban mindenütt tökéletes rend uralkodik.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás: Jobbára boros idő, lecsapódásokkal és lényegtelen hőváltozással.**

**Ajánlási ívek beadása.** Mindazok, akiknek kezében az egységes polgári párt 1—300 számig terjedő ajánlási ívei vannak, az íveket ma délután feltétlenül adják a központi pörhelyiségbe az Alberti vendéglőbe.

**Hítvédelmi gyűlés.** A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya december 3-án d. u. 6 órákor a Kollégium Oratóriumában fogja megtartani gyűlését, mivel a díszterem a Templomegyesület által rendezett kiállítással van elfoglalva. Előadást tart Peleskey Sándor s. l. elnök. Belépő díj nincs, minden érdeklődőt szívesen hív és vár a vezetőség.

**A város és Csanak Jenő milliárdos pere a Curia előtt.** Ismeretes az a per, mely Debrecen és egyik volt bérbérlője, Csanak Jenő között három milliárdnyi értéket képviselő száma és száma miatt folyik. A bíróságok a várost perrel megtámadó Csanak Jenő keresetét visszautasították, de a Curia ezeket az ítéleteket feloldotta. Felülvizsgálat folytán most ismét a Curia előtt áll a per, melynek ítéletét dec. 9-én hirdetik ki.

**Dévaványai Fodor József meghalt.** Zih Gézáné szül. Polgár Róza, öz. Zih Sándorné szül. Polgár Teréz gyermekeivel, Polgár István nejevel és gyermekeivel, öz. Polgár Imréné gyermekeivel, öz. dr. Polgár Dániel né gyermekeivel, elhalt unokahuga gyermekeivel: Kiss Sándor családjával, Daku Jánosné családjával, Szathmári Zoltánné férjével, öz. Györfői Mihályné és Bognár Emilné családjával egy a maguk, mint az összes rokonság nevében is fájdalommal tudatják, hogy szeretett nagybátyjuk, sógor és rokonuk **dévaványai Fodor József** áldásos életének 79-ik évében, rövid szenvedés után folyó évi november hó 30-án csendesen elhunyt. A megboldogult kedves halott földi maradványait folyó évi december hó 2-án, délután 3 órákor fogjuk a Csapó uca 41. számú gyászszobától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth ucai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. november hó 30. Emléke legyen áldott! A temetést Gebauer temetk. vállalat Debrecen, rendezi.

**Titokzatos gyilkosság Udvarhelymegyében.** Székelyudvarhelyről jelentik: Sándor Gáspár fenyédi gazdát a múlt éjszaka félholtan találta az éjjeli őr az árokban. Hazavitte és lefektette apósánál, ahol Sándor néhány óra múlva meghalt. A kiszáradt bizottság megállapította, hogy a halált tompa tárgyól eredő fejtűtés okozta. Eddig négy embert tartóztattak le a gyilkosság miatt, de a gyilkos személy azonosságát még nem tudták megállapítani.

## Felmentett a törvényszék egy sikasztással vádolt fakereskedőt.

**Ha az adós nem akar fizetni.**

Molnár Béla asztalos még a múlt év végén, december 28-án 880 ezer korona értékű deszkaanyagot vásárolt Steinberger Miklós fakereskedőtől, s a fizetésre 30 napi halasztást kért. A 30 nap már régen letelet, — Steinberger is többször sürgette a fizetést, de Molnár nem fizetett.

Egy ízben az uccán találkozott Steinberger Molnárral, aki az ismételt sürgetésre kijelentette, hogy a Ricóné-féle üzletben nagyobb munkát vállalt, most kapja meg a munkadíjat és így fizetni fog. Steinberger el akarta kísérni Molnárt, aki erre szabódva kijelentette, hogy ez igen kényelmetlen volna és ismétellen biztosította a fakereskedőt, hogy még aznap megküldi a tartozást. — Steinberger azonban hiába várt megint.

Ez év június 6-án aztán Molnár

Béla fia, Molnár Sándor kereste fel Steinbergert s átadott 800 ezer koronát, hogy azért anyagot vásárol a Ricóné-nak szállítandó munkához. — Steinberger azonban a pénz átvétele után kijelentette, hogy a 800 ezer koronát az adósságba tudja be s nem ad új anyagot, ha nem fizet.

Molnár Sándor ekkor eltávozott, de rövidesen azzal tért vissza, hogy nem az apjának, hanem a nagybátyjának kell a deszka, s minthogy Steinberger nem adott anyagot feljelentették. Sikasztásért indult eljárás Steinberger ellen, akinek ügyét tegnap tárgyalta a törvényszéken Tokay Gyula egyes bír. A tanu vallomások Steinbergert igazolták, [akik így a sikasztás vádjára alól felmentett a bíróság. A kir. ügyész felebbzést jelentett be az ítélet ellen.

**András napja a rendőrségen.** A debreceni rendőrkapitányság az idén is megülte a szokásos keretek között András napját. Kedden este egy a kerület, mint a kapitány tisztikára vacsorára gyűlt össze a Gambrius külön termében és melegen ünnepelték a névnapjukat ülo rendőrtiszteket. Számos felköszöntő hangzott el a banketten s a társaság a késő éjszakai órákig a eljobb hangulatban maradt együtt. A debreceni kapitányság fogalmazói karában Mayer Andor rendőrfogalmazó is nevenapját tartotta ez alkalommal s a kitünő rendőrtiszteket kollégái elhalmozták szerencsekívánataikkal.

**A MANSz vezetősége felkéri mind azokat, kiknél f. hó 27-én szombaton, Bethlen István miniszterelnök ur ittlétekor a Kossuth uccán történt ünneplése alkalmával kis zászló maradt, szíveskedjenek míelőbb a Mansz irodába, Széchenyi uca 1. szám alá beszolgáltatni.**

**A francia szemínárium első előadása holnap, pénteken hat órákor lesz.** A nagy érdeklődéssel várt előadás színhelye a Mansz díszterme (Széchenyi utca 1. I. em. a Kistemplomnál), amely telefonérdeklődésre (7-39) tájékoztat a még fönmaradt helyekről. Az előadást, amelyen vigjáték, zene, ének, vetített kép szintéziséből fog kialakulni az ujszerű színpadi hatás, szombaton délután negykor az ifjuság és hatkor a nagyközönség részére megismétlik. Különösen szép lesz a kiváló francia illusztráló művész, Malo Renault képsorozata, mely a dalokat fogja illusztrálni.

**A Havas harisnyaáruház Bádagos uca 1. szám alatt a mai napon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárját olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyen felül áll.**

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai, csütörtöki előadásán, mely december 2-án a kollégium dísztermében folyik le, bizonyára a multkor megnyilvánult meleg érdeklődés mellett, az első órán 5—6 között dr. Medveczky Károly, egyetemi könyvtári mb. igazgató és befejezi Gyulai Párról szóló előadást, amelyben főképen azt emeli ki, hogy Gyulait kritikáiban mindég és rendületlenül a művészet magasabb követelményei vezették, a politikának, korhangulatnak, divatnak kétségtelenül kisebbrendű igényei mellett. — 6—7-ig Ecsedy István egyetemi magántanár tartja meg első előadását Törökországról. A jeles ethnográfus, kinek emelű cikke a fővárosi sajtóból ismertek, beutazta a nyár folyamán Törökországot. Végigment a szabad Dunán, a hűvös Fekete-tengeren, végig a gyönyörű Bosporuson. Eljutott Konstantinápolyba, melynek fekvését, felosztását ismerteti. Majd bevándorolta Galatát, Perát, Isztambult és Szkutarit, a márványtenger szigetvilágát, a Dardanellákat, Törökország eurpai és ázsiai részeit.**

**Hegyi Emánuel és Zsámboki Miklós** december 2. mai koncertje iránt óriási az érdeklődés. — Jegyek Méliusznál, este Arany Bikában.

**Világhírű varrágépek megérkeztek 2.000.000 koronától havi 200 ezer koroná részletre kaphatók KESZLER cégnél, Széchenyi uca 1-b.**

**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen drága jó fiunk és testvérünk ifjú Gyökerez Károly temetésén megjelent kedves rokonainknak, jóismerőseinknek, elhunyt kedvesünk máv. műhelybeli munkatársainak, jóbarátainak, előjáróinak szíves megjelenségükért leghálásabb köszönetünket fejezzük ki. Id. Gyökerez Károly és családja.

## Humor a gondok között

A nagysága benyit a konyhába és ott talál egy tűzoltót. Irtozatos haraggal kéri a szakácsnőt:

— Mari, mit keres itt ez a tűzoltó?  
— Vigyázz kérem, hogy a hus oda ne égjen.

**„A művelt ember és a vallás”.** Ezne a címen tart Paulik János nyíregyházi lelkész, az országos lelkész egyesület elnöke előadást az ev. templomban december 5-én d. u. 5 órákor tartandó vallásos estélyen. Közre működők: Mihalovits-Szűts Margit, Elefánt Sándor és Galánffy György.

**A városi muzeum** kisebbik képtára a Csokonai-kör termében (Hatvan utca 23.) a közölség telt vásárlások következtében kibővült és új rendezést nyert. A képtárban nagyobb részben a helyi művészet, kisebb részben a közművelődési könyvtár mellett lévő termekben el nem fért néhány országos nevű magyar festő képe van kiállítva. Ez a kisebbik képtár 27 olajfestményből, 15 pasztel- és vízfestményből, 10 rajzból és 16 kisméretű plasztikus műből áll. Mindezek a muzeum régészeti és néprajzi osztályával együtt vasárnaponként d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig díjtalanul megtekinthetők.

**Anday Piroska Debrecenben.** A bécsi opera világhírű énekesnője december 5-én, este énekel a Zenekedvelők II. bérleti hangversenyén az Arany Bikában. Jegyek nem tagoknak Méliusznál.

**Nyukosz hirdmény.** A m. kir. debreceni 6. honvéd tüzérszázály tisztikara f. évi december hó 4-én, 21 órákor a helyőrségi tisztú kaszinóban „Táncestélyt” rendez, melyre a Nyukosz tagokat és családjukat tisztelettel megbívja. Belépő díj nincs, estélyi ruha kötelező.

**Zenekedvelők Köre** népszerű hangversenye Bikában, december 2. 10—15.000 K. helyárak. Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós.

**Megszökött a nyul és a fácán árval.** Pécsről jelentik: Bakonyi Anna cselédnek a gazdája átadott két nyulat és egy fácánt, hogy adja el. A cseléd el is adta a vadakat, de az értük kapott 132 ezer koronát megtartotta s meg is szökött Pécsről. A rendőrség megindította az eljárást.

**Tegnapi ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Szász József rendőr halvaszületett leány, Sz. Kovács István máv. fűtő fu Miklós és egy törvénytelen ujszülött fu.

**Győződjön meg, hogy a legrészebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-égy kályhák Coburgban kaphatók csak Kovács Gyula vaszületében — Rika mellett sarkon.**

**Százketéves ember halála Pozsonyban.** Kedden délelőtt meghalt Pozsonyban a város legidősebb polgára, a százketéves Gáspár László nyugalmazott törvényszéki bír. aki az utolsó napig megtartotta teljes fizikai és szellemi frissességét. Alvás közben csendesen hunyt el.

**Tegnapi halottak:** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: öz. Szabó Lajosné ref. 66 éves, Vértes Viola izr. 19 éves, Fazekas Sándorné rk. 22 éves, Buzás Elek ref. 50 éves, Horváth Miklós gk. 9 hónapos.

**Legtartósabb Chamotte betétje a Coburg kályhának van.**

## Krisztiáni Imre

könyvtérszete és iparművészeti műhelye, VARGA UCA 1. SZÁM DEBRECEN, Szent Anna uca sark. (Bankpalota) Telefon: 6—12.

### Közelgő ünnepekre

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montiroz. Bördíszműveket borszebrásztai munkával — Csattákat, Irmappákat, Retiolókat, Tárókat stb. — selyem vagy bármilyen anyagból. Könyvtérszeteim versenyen kívül!

Szalag aranyozó nyomda.

Reklámtábla nyomda.

## A football.

Híjúsági sportregény.

Most egy éve történt, de úgy él emlékemben, mintha ma volna Gyurka és Bandi érdeklődve ugráltak az ablak körül. A hó piszkos, szürke leve egyre hópölgött az ucca kövezetén s az uccaspró szorgalmasan segítette a tülekedő arnak, ahol nehéz volt az utja.

Szerettek volna a fiúk footballozni hiszen már második gimnázisták s eddig csak titokban rugtak egyet-egyvet a nagy fiúk lapdján. Most ők is kaptak Karácsonyra egy nagy footballt s még csupán a szobában nézegették, próbálgatták, hogyan megy majd, amikor diadallal kivonulnak a Nagverdőre és szép új lapdjukkal meghódítják az egész II. gimnáziumot.

A nap melegen sütött, lassan felszártotta a luoskos földet s jóleső meleggel árasztotta el nemesak a várost, de a mi két kis diákunk szívét is. Szorongva lesték, mikor kezdek már meg napoleoni utjukat.

A nagy nap végre elkövetkezett. Egy csapat kis diák igazi jó kedvvel, lelkesedéssel állt fel a pályának kivezett gyepe, de bizony az első rugás után összeesettek. Ez különben nem is csoda, mert osztálytársaik közül választották a bírót is, aki eddig sohasem érezte a tisztség nyomasztó hatását. A nagy vitában Gyurka, az ezermester hozzáfogott a football javítgatásához, ami különben a fűzősinór húzogatójából állott.

Egyszerre egy gyönvőri, hatalmas farkskutya közzéjük rontott, a zsinórt szája kapva a lapdával eliramodott a vitorony irányában. Gyurkában a vér is elhűlt, de volt rémület a lármás had valamennyi hősénél. Elfelejtettek veszekedni, szavuk elállott Gyurka és Bandi csak összenéztek s egyszerre keserves sírásra fakadtak. Talán a football eltűnésénél is jobban szegvették, hogy diadalutjuk ill. csufos kudarcával végződtek, de még jobban féltek, hogy ha otthon kideul a mecs" lefelvása s lapdájuk eltűnése, bizony még az a rut nádvesző is elő talál kerülni porosodó zugából. Mitévők legyenek, hogy a football sértetlenül hazavihessék. A kutyának nyomavestett!

Gyurka szép zsebkését akarta elárverezni. Bandinak sekfíókös tolltartója lett hirtelen eladó, a pajtasok is segíteni akartak, de bizony valamennyien sem tudták a pénzt összehozni. Ekkor váratlan fordulat történt. Előállt az osztály egyik legjobb tanulója, Zoli s szeretettel felajánlotta takarékkönyveskését, amelybe már szép összeg volt betéve s biztatta pajtasait, hogy vegyék meg a lapdát. Nosza fagatták a fiúk, hogy honnan van neki ilyen sok pénz. Zoli elmagyarázta, hogy atyjától hetenkint 15.000 korona zsebpénzt kap mióta gimnazista. O látva, hogy ebből hetenkint 6000 koronát minden héten félre, tehet, elvitte nagybátyjához, aki a Kosuth uccai Kölesönös Segélyező-Egyletben pénztáros. Tőle kapott egy befizetéses könyveskét s azóta gyűjtötte egy biciklire. De most szívesen odaadja, hogy segítsen Gyurkán és Bandin, akik neki kedves cserkészársai is voltak.

Későre járt az idő, rohantak a fiúk a Kölesönös Segélyező-Egyletbe s álmélkódva látták, hogy Zoli befizetéses könyveskétől mily gyorsan varázsolta a pénzt s még annyi idejük volt, hogy a footballt tényleg megvásárolhatták.

Ettől kezdve az egész II. gimnázium szívesen hordta barátságos pénztáros bácsiukhoz a heti 6000 koronákat. Ki erre, ki arra gyűjtötte pénzt Gyurka és Bandi is váltottak befizetéses könyveskét s rövid időn belül megadhatták a footballra kölesönzött pénzt Zolinak, aki takarékoságával segítette ki őket a baiból.

A végén azonban Zolinak gyűlt meg a baja. A II. osztálytól bevált takarékoskoltása futótűzként terjedt el a többi osztályokban is. Zolit napról-napra niabb és niabb kérdésekkel rohamozták meg mire később úgyszeren mindenkinék azal felett: „Menjete be a Kölesönös Segélyező-Egyletbe s ott készséggel adnak nektek felvilágosítást!”

**Részvénynél Csuznál**  
használja a híres  
**Király Balzsamot!**  
Régen bevált házi szer.  
Egy üveg ára 30 ezer kor.  
Kapható a készítőnél  
**Grósz Nagy Ferenc**  
Aranygyezesárú...  
Szerkesztő...  
Szerkesztő...  
Szerkesztő...

## A függöny mögött.

### Apróságok a kulisszák világából.

**Herman Mancsi csókja.** Előadás közben, a kulisszák között várnak jelenésükre Herman Mancsi és Rajz Feri, amikor odalép hozzájuk Antók Ferenc.

— Mancsi drága — szólítja meg Antók — azzal dicsekedett Tamás Benő, hogyha ő megkér, akkor te megcsókolod őt. Azért se tedd. Ha csókot kér tőled, ne adj neki.

Herman Mancsi hirtelen teszi fel a kérdést:

— És ha nem kér?...

**Kardoss Géza,** mikor a jelenéseit végzi és a beireuthi függöny összeesap, nem hall, nem lát senkit, csak a színpadra szűrődő tapsvihar mámoros élvezetével van tele. Kétszer háromszor kimegy a lámpák elé, de amikor vissza jön, még mindig szerepének hatása alatt áll. Megy a színpadon át öltözőjéhez és hiába szólnak hozzá, hiába gratulálnak, nem tudja, hogy beszélnek hozzá, nem hallja a gratulációt. Bemegy az öltözőjébe, leül, maga elé mélyed s még mindig Bátor Kopereczki főispán, vagy Ocskai brigadéros.

Percekre van szükség, amíg a színpadi élet világából megint visszazökken a prózái életbe.

Legutóbb is, mikor Ocskay brigadérosot játszotta s felfokozott hangon adta ki rendeléseit a kurucoknak, hiába gördült le utána a függöny, hiába lóttak, futottak mellette a díszítők, hiába rángatták el mellőle a Tisza cimerez palotát, még mindig benne volt a szerepében s azt hitte, hogy a kurucok éppen most törnek Ozoróczy ellen.

Ebben a színpad-mámoros hangulatban ment az öltözőjébe, leült s maga elé meredt. Azon tündődött, hogy mit csinálnak a kurucok...

Egyszerre nyílik az ajtó és Szigeti Bandi titkár lép be rajta.

— Direktor ur — jelenti — telt ház, minden jegy elfogyott, itt a riport lap az anyagi eredményről...

Kardoss Géza felütötte a fejét s mintha hirtelen egy más világból pottyant volna vissza a prózái életbe, felkiáltott:

— Jaj igaz... direktor vagyok!

Vajjon, ha a titkár üres ház riportjával köszönt be, felocsudik-e a direktor, vagy megmarad továbbra is az édes álmok, színpadi káprázatok, harcos dicsőségek ábránd világában... megmarad-e Ocskaynak?

**Timár Ilia** Szép Heléna próbáján panaszkodott Kardoss Géza igazgató-

nak, hogy az autóbaleset nyomait még most se heverte ki es a karjait alig bírja emelni.

— Hiszen fiám — feleli a direktor — nem is kell neked a karodat emelni.

Timár Ilia ránéz a direktorra s azután hirtelen elhatározással vágja ki:

— Igaza van direktor ur, nem a karomat kell emelni, hanem a — gázsímat.

**Aki a pofonokat kapja.** Hát ilyen is van a Csokonai színház gárdájában... Szegény Zelenay Jóska segéd-színész az... Minden olyan szerepet ő kap, amiben megverik.

A Szókimondó asszonyságban Fedák Sári adott neki nyak vest, a Bazsarózsában Halasi Mariska, a Noszti-flu esetében Szigeti Jenő pofozza az egész első felvonás alatt, Ocskai brigadéros második felvonásában pedig a kurucok tapogatják meg.

Panaszkodott is Zelenay Jóska a kulisszák között, hogy minden pofonos szerepet rá osztanak. Ott áll a menyasszony „Piri” is, aki pajkosan teszi hozzá:

— Sohse panaszkodjál, ez még semmi se ahhoz, amit előem fogsz kapni, ha a feleséged leszél.

Tegnap meg a karszemélyzet öltözőjében arról beszélgettél, hogy ki meddig marad a Csokonai színház kebelében. A sógora, Imre megérdezte Zelenay Jóska:

— Hát te Jóska, meddig maradsz a debreceni színtársulat tagja?

— Ameddig a képem bírja — válaszolta egykedvűen Zelenay.

**A Remete Géza foglakozása.** Az elmúlt két héten folyott a Noszty flu esetét játszották és Remete Géza operett főrend-zónék nem kellett esténként a színpadon rostokolni. Egy este mégis betévedt Remete. Észreveszi ezt Müller Matyi és tréfásan megkérdezi tőle:

— Kérlek, mi a te foglalkozásod most tulajdonképpen?

— Semmi! — válaszolja mosolyogva Remete.

Müller Matyi hidegvérrel teszi hozzá:

— Hát bizony ideje volna, hogy valami mellékfoglalkozás után nézzél.

**A függöny mögötti apróságokat lapunk vasárnapi számában folytatjuk**

## A féltékeny férj bosszúja.

Levágta a felesége orrát

Bajai jelentés szerint Kiss János bácsmonostori földműves és felesége között, a férfi féltékenysége miatt, napirenden volt a veszekedés.

Legutóbbi heves összeütközésük alkalmával a férfi bicskájával az asszony arca felé sújtott és levágta az orrát. Az asszonyt kórházba szállították, a férfi ellen pedig súlyos testisértés címén megindították az eljárást.

## RADIO

Csütörtöki műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság.  
11: Citerahangverseny.  
12: Hírek, közgazdaság.  
12.25: Hangverseny.  
1: Idő- és vizállásjelentés.  
3: Hírek, közgazdaság.  
4: Mesék.  
5: Idő- és vizállásjelentés, Utá-kamarahangverseny.  
6.15: Harsányi Kálmán irodalmi előadása.  
6.45: Schrammel-zene.  
8: Hangverseny.  
5: Gratonola tánczene.

KÜLFÖLD:

11.00 Bécs 517.2 (7): Hangverseny.  
12.30 Zürich 500 (1): Gramofon.  
2.05 Hamburg 394.7 (10): Hangv.  
4.00 Münster: Hangverseny.  
4.15 Bécs: Hangverseny.  
4.30 Berlin 483.9 (10): Hangvers.  
5.15 Róma 422.6 (3): Hangverseny.  
7.00 London 361.4 (7): Táncczene.  
8.00 München 535.7 (10): Joh. Strauß ünnep.  
8.05 Bécs: „Ingeborg”.  
8.45 Milánó: Hangverseny.  
10.30 Berlin: Táncczene.  
11.30 London: Táncczene.

## Felhívás.

Nóvember hó 14-én megtartott rendkívüli közgyűlésünk az intézet jelenleg 1000 pengőt kitevő **alaptőkéjének 24.000 pengőre való fel-emelését határozta el.** E végből ki-hocsát az intézet 11.500 darab egyenként 2 pengő n. é. új rész-vényt, melyekre nézve a régi rész-vényeseket jelen hirdetmény közze-tételétől számított 15 napon belül gyakorolható elővételi jog illeti meg-cly módon, hogy minden egy drb. ré-gi részvény alapján 23 drb. új rész-vény vehető át részvényenként 2 (kettő) pengő kibocsátási árfolya-mon.

A részvények ellenértéke az elő-vételi jog gyakorlásával egyidejű-leg fizetendő be. Felhívjuk azon t. részvényeseket, kik elővételi jo-gukat gyakorolni óhajtják, hogy ezen szándékukat mátol számított 15 napon belül, az új részvények ellen-értékének egyidejű befizetése mel-lett intézetünk pénztáránál szemé-lyesen vagy írásban jelentsék be.

Nádudvari Takarékpénztár  
Részvénytársaság.

**Kovács Gyula**  
tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64  
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető  
**őles és aprított tűzifa,**  
**tölgy- és bükkanyag.**  
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18-b. (István-gőzmalommal szemben.)

**Szőrmeárúk**  
nagy választékban, kész és feldolgozat-lan állapotban, jutányosan beszerezhető  
Szőrmebundák átalakítását és javítását a legújabb divatlap szerint elvállal:  
**Kövér szűcsmester** Piac ucca 42.  
Pannonia udvar.

Elegáns hölgyek TOALETTRÉI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnék  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás  
tanítás!

**Fournier és**  
enyvezett lemez  
**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi ucca 2. sz.

## SZÍNHÁZ

## CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtök, dec. 1. Szép Heléna. D) bérlet.

## D. u. Ifjúsági előadás.

Péntek, dec. 3-án A Noszty fiu esete Tóth Marival. Tisztviselő est. Vigjáték.

Szombat, dec. 4-én A Noszty fiu esete Tóth Marival. Vigjáték. Tisztviselő-est.

Vasárnap, dec. 5-én d. u. 3 órákor Szép Heléna. Operette. Olcsó hely-  
arok.

Este 8 órákor Szeretek egy színész nőt. Vigjáték. Premiere. Bérletszű-  
net.

Hétfő, dec. 6-án Szeretek egy szí-  
nész nőt. Vigjáték. A) 17 bérlet.

Kedd, dec. 7-én Szeretek egy szí-  
nész nőt. Vigjáték. B) 16. bérlet.

## A színházi iroda hírei:

Ma este utoljára az eddig zsufolt házak mellett nagy sikerrel felújított SZÉP HELENA

Csodás rendezés! Felülmulhatatlanul nagyszerű előadás. Kacagás, sapsok! Szigeti Jenő repülőgépen!

## Ma délután 3 órákor LUXEMBURG GRÓFJA.

Olcsó népszerű előadás, felnőttek részére is! Jegyek a délelőtti folyamán a színházi irodában!

## Vasárnap este bemutató:

SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT!  
SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT!  
SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT!

## Ma, csütörtökön délután 3 órákor LUXEMBURG GRÓFJA

Kolbay Ildikó, Szilágyi Marcsa, Halasiné, Károlyi Vilmos, Antók Ferenc Tamás Benő, Szigeti Jenő felléptével Felnőttek is olcsó áron válthatnak jegyet a színházi irodában.

Legjobb, legszellemesebb vigjáték: SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT.

Fodor László sláger-darabja.

Fősbereplők: Hermann Mancsi, Dolgos Ida, Rajz Ferenc, László Gyula, Balázs Mária, Nádassy, Szigeti Jenő Örösi érdeklődés! Jegyváltás!

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Appolló: Két sláger egy előadásban: I. Az újvilág leánya, erkölcsrajz a modern leányok életéből 7 felvonásban, a főszerepben Doris Kenyon és Milton Sills. Ha a levegőt modern leányok Amerikában így életet élnek, akkor meggyőződünk, hogy ez oly típus, amelyet nagyon szívesen látunk az életben. Doris Kenyon bájos játéka és Milton Sills férfiasága a behízelt film külsőségeiben is nagyszerűen sikerült. II. A meccs hőse, egy izgal-

## Szent Anna Divatruház

SZENT ANNA UCCA 2.

Felhívja a nagérdemű vásárló közönség figyelmét a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmából

újonnan felszerelt raktárának megtekintésére ahol olcsó szabott-árakért úgy női, mint férfi divatcikkek, fehérneműk, ridikűk, utazó bőröndök stb. beszerezhetők.

## Mérget sütöttek egy gazdacsalád kenyérébe.

Négyen meghaltak.

A zalamegyei Garabonc községben az utóbbi időben sorozatos halálozás indult meg, melynek okára csak nemrégiben sikerült világosságot deríteni a nyomozó csendőrségnek. A csendes kis zalai faluban nyugodtan éldegélt Tóth József 53 éves földmives 74 esztendőes édesanyjával.

Ugyanabban a házban lakott Tóth Hermann János földmives is egész családjával. Ez év márciusában Tóth felesége hirtelen meghalt és még nem irtak májust, midőn Tóth másfél éves kislánya is követte anyját a sírba. A kislánya temetésére a sopronmegyei özeveggyé lett Tóth nővére, Mándó Jánosné is elment, aki a temetést követő reggelen hirtelen meghalt. A községben még nem

ült el a sorozatos halálesetek révén kelt feltűnés, máris egy újabb halott szaporította a garabonci temetőt. A halott nem volt más, mint Tóth Hermann János, akinek halála után a csendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg.

A nyomozás kiderítette, hogy a sorozatos halálesetet arzén okozta, amit még pár év előtt szerzett be Tóth József az elszaporodott egerek kiirtására. A veszedelmes mérget valahogyan a liszt közé keveredett és az ebből sütött kenyér okozta a négy halálesetet.

A csendőrség most annak kiderítésén fáradozik, hogy a végzetes gondatlanság mögött nem-e szándékos emberölés forog fenn.

mas turf botrány története 7 felvonásban. Egy ilyen érdekes turftörténet, amelyben egy boxmeccs eredményétől van függőbe téve a lövéses esetleges eredménye. Kitűnik, hogy az ideális férfi mind a két versenyt megnyeri. Rendkívül érdekes és izgalmas sportdráma.

Vígshírház: Vigesték: Zoro és Huruval az évadnak a legjobb vigjátéka. A protzbandeni főkapitány, vadregényes szerelmi történet 6 felvonásban. A Zoro és Huru filmeknek nem kell reklám és éppen azért csupán csak azt jegyezzük meg e helyen, hogy Budapestet megelőzőleg sikerül színre hozni ezt a darabot, amelyet az egyik legjobb Zoro és

Huru filmnek tartanak. Megelőzi 4 amerikai bohózat.

„Meteorban” csütörtökön „A nagy győzelem” amerikai cowboy történet. A főszerepben: Buck Jones! A második Tom Mix és a kitűnő kísérő műsor. Előadások 6 és 8 órákor.

## SPORT

Bíróküldés. Vasárnap délelőtt 11 órákor az üggető téri pályán DKASE—KSE bíró Tamássy, határbírók: Cs. Nagy és Szentkirályi, délután fél kettőkor nagyerdői pályán DEAC—NyTVE, bíró Nagy Dániel, határbírók: Havas, Rázsó, Boeska—Turul, fővárosi bíró, határbírók: Hor-

váth, Neumann. A football-bírók szombaton este fél hét órákor a Royal szállóban értekezletet tartanak.

## A MAI TŐZSDE

A korona 72.60.

Zürichi zárlat: Páris 19, London 2514, Newyork 518 egynegyed, Brüsszel 7210, Milánó 2210, Amsterdam 207.20, Berlin 123.20, Wien 73 egy-nyelcad, Szófia 375, Prága 1535 fél, Varsó 57 fél, Budapest 72.60, Belgrád 915 fél, Bukarest 275.

Külföldi valuták: Angol font 345600—7600, belga frank 9905—45, cseh korona 2407—17, dinár 1252—62, dollar 71025—325, francia frank 2623—83, hollandi forint 28460—610, lengyel zloty 7830—8030, leu 362—76, leva 513—19, lira 3004—64, német márka 16918—78, osztrák schilling 10036—76, svájci frank 13745—95.

Terménytőzsde: Az irányzat változatlan, a forgalom buzában kissé élénkebb.

Rozs 295—97.5, zab Ia 230—35, közepes 222.5—5, korpá 162.5—65, a többi változatlan. Lisztárak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak fiatal könnyű 15—16, nehéz 18.7—19.

## Vásárok jegyzéke.

December 2-án, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Celledmők, Nagykálló, Ónod.

Ló- és marhavásár: Pacsa.

December 3-án, pénteken

Allatvásár: Zirc.

Sertés- és kirakodóvásár: Bud.

Kirakodóvásár: Orosháza.

December 4-én, szombaton.

Allatvásár: Csongrád, Földeak.

Kirakodóvásár: Zirc.

December 5-én, vasárnapon.

Allat- és kirakodóvásár: Baja, Fülöp-szálás, Kiskundorozsma, Mór, Turkeve.

## Sodronyágybetétek

összecsukható vaságyak, mosdók, kályhaellenzők, lábtörők, asztaltűzhelyek stb. jutányosan beszerezhető OTTÓ lakatosnál, Rákóczi ucca 18. sz. alatt.

## GYEREKEK

Haszontalan dolgokra ne adjátok ki zsebpénzetekeket, gyűjtsétek és Karácsonyra lepjétek meg szülő-  
töket

## az új gramofonnal,

mely nektek tánchoz muzsikát, szülőtöknek pedig téli estékre a legnemesebb szórakozást nyújtja.

## Hogy kell a pénzt megtakarítani

nagy művés e, de minden érdeklődőnek szívesen megmondja a módját

## Rózsavölgyi és Társa

udvari zeneműkereskedők  
gramofonosztálya

Budapest, IV., Szervita tér 5.

## Az Új Gramofon

gramofonhírek az egész világból az egyetlen magyarulvő gramofon ujság kiadója.

A lapból mutatványszámot szívesen küldünk.

Gyere pajtás, csodát láss:  
Megérkezett Mikulás  
Hangya-bolt a főszállás  
Ott trónol a Mikulás!

Három üzlet, hat padlás,  
Csupa-csupa Mikulás,  
Bucsuzik a „Koronás”  
Pengőt hoz a Mikulás.  
Pillér kell, csak semmi más,  
Oly olcsó a Mikulás...  
Cigánykerék, bakugrás,  
Rád kacag a Mikulás.  
Gyere pajtás, csodát láss:  
Megérkezett Mikulás.

A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött a nagy Mikulás-vásár! Szébbnél-szebb dobozos cukorkák, krampuszok és ördögfejes virgácsok. Felűnő olcsó árak! — Kirakatainkat okvetlen tekintse meg!

Főüzlet: Rózsa ucca, Piac- és Miklós ucca sarok.

Fióközletek a város minden részében!

HANGYA.

# APRÓ HIRDETÉSEK

**Tölgyfa**  
felvágva, hazaszállítva  
**49 ezer**  
Békési 18.

## AJÁNLAT

„Bélyegotthon“  
Fűvészkert 14. emelet,  
nyitva egész nap, gyűj-  
tőknek dus választék,  
olcsó árban. 7240

**Urhölgyek!**  
Salonomban a legol-  
csóbb árak mellett ké-  
szülnek:  
Kosztümök 400.000  
Köpenyek 300.000  
Ruhák 100.000  
koronától Fekete Jo-  
zsefné, Péterfia 52. 7277

**Üzlethelyiség**  
lelépéssel fő vonalon  
átadó. Cim a kiadóba.  
7281

**Uccai**  
butorozott szoba intel-  
ligens férfinak vagy  
nőnek azonnalra ki-  
adó. Lorántffy u. 19. sz.  
kapu alatt, jobbra. —  
Értekezhetni d. e. 10-  
től fél 12-ig és este 6-  
tól 8-ig. 154

**Szobaleánynak**  
vagy nagyobb gyer-  
mek mellé ajánlko-  
zom, jobb leány, ki ön  
állóan varr és kézi  
munkát. Papp István,  
Honvéd uca 14. 7274

**Jobb**  
férfi kvartélyt kaphat.  
Cim a kiadóban. 7266

**Egy**  
urnónek ki adna köl-  
csön 2 milliót. Teljes  
címmel kérek levelet.  
„Szóke asszony“ jel-  
gére a kiadóba. 7264

**Főtérén**  
különbejárattal modern  
butorozott szoba azo-  
nal kiadó. Értekezhet-  
ni Kálmintér 3. föld-  
szint. 7262

**Paplan áthuzás**  
80.000, paplan lepedőt  
készíték, gomblyuk var-  
rást vállalok. Paplan  
varrodába. Teleki uc-  
ca 57. 7273

**Kiadó**  
egy világos butorozott  
pince szoba, fiatal há-  
zaspár részére. Szé-  
kely u. 20. sz. 7282

**Uri leány**  
kezdő fizetéssel irodá-  
ba vagy pénztárosnő-  
nek elmenne Erdős  
Irénné, Csapó uca 16.  
7071

**Arvaleány**  
tanuló lánynak elmen-  
ne kalapos üzletbe. —  
Nagy Irén Csapó uca  
16. szám alatt, az ud-  
varban balra. 7072

**Jó házi kezt**  
bentékezésre és kihor-  
dásra kapható Varga  
ucca 28. uccai lakás x

**Antik**  
és más butor fényezé-  
sét, politturozását javi-  
tását szakszertűen ké-  
szíték legolcsóbban há-  
zaknál is. Bócz Kál-  
mán műasztalos Domb  
utca 22. 7100

**Makulatura**  
ciszárvapár ismét kap-  
ható különként a ki-  
adóhivatalban, amíg a  
készlet tart. x

**Egy**  
udvarra nyíló szoba ki-  
adó. Csapókert, Kisfa-  
ludy uca 28. 7206

**Ezüsttörzs,**  
nikkelezés, csiszolás,  
fémek színezése Föld-  
várinál, Széchenyi u.  
55. Telefon 168. 114

**KERESLET**  
**Hulladék dímet**  
**vessz a kiadóhivatal.**

**Fodrász segédet**  
állandó vagy kisegítő-  
nek és tanulót felvesz  
Kárpoly Eötvös u. 64.  
7271

**Tisztességes**  
asszony vagy leány  
bejárónőnek felvétetik  
Auszpitz festéküzlet,  
Csapó u. 10. 7246

**Asztalos**  
segédet jó munkást fel-  
vesz Bálint, Csapó u.  
67. szám. 7261

**Használt**  
vasesztergapat keres-  
tetik megvételre. Érte-  
sítést december 2-án  
délig Péterfia u. 63.  
7268

**Jó megjelenésű**  
és ügyes leányt ruha-  
tárba kisegítőnek azo-  
nal felveszek. Jelen-  
kezni lehet a Csokonai  
színház büféjében az  
előadás alatt. 7267

**Nagyállomás**  
közlemben kvartélyos  
felvétetik Gágyvár ut-  
ca 6. zöld ajtó. 7263

**Kommenciós**  
kocsist, nőt, kis csalá-  
dúf keres január 1-  
ére Pécsi, Batthyányi  
ucca 16. kerseztéppület.  
Jelentkezhetni delutá-  
nonként 3 óráig. 7269

**Szakmányos**  
vincellért keresek —  
Boeskey kerti szol-  
lómbe. Cim a kiadóhivatalban. 7275

**Fiatal,**  
erős kifutó árukihor-  
dásra felvétetik Papir  
forgalmi Piac uca 77.  
7284

**Egy**  
jó munkás manicüröző  
nő felvétetik özv. Erdős  
Lászlóné Széche-  
nyi u. 1. szám. 7278

**Házmaster**  
pár azonnal felvétetik  
Busi uca 17. sz. 7272

**A Széchenyi uca**  
57. szám alatt levő ke-  
rekpár kölcsönző üz-  
lethől tegnap délelőtti  
egy fiatal ember köl-  
csönvett egy kerék-  
párt és nem szolgál-  
tatta vissza. A kerék-  
pár Olympicó, francia  
gyártmányu gép buza  
kézkománczóással és  
27.124. gyártási szám-  
mal van ellátva, a  
mely hátul a nyereg  
alatt van bevéve. A  
nyomravezető a kerék  
pár kölcsönző üzletben  
jutalomban részesül.  
7280

**Egy**  
jó munkás manicüröző  
nő felvétetik özv. Erdős  
Lászlóné Széche-  
nyi u. 1. szám. 7278

**Házmaster**  
pár azonnal felvétetik  
Busi uca 17. sz. 7272

**A Széchenyi uca**  
57. szám alatt levő ke-  
rekpár kölcsönző üz-  
lethől tegnap délelőtti  
egy fiatal ember köl-  
csönvett egy kerék-  
párt és nem szolgál-  
tatta vissza. A kerék-  
pár Olympicó, francia  
gyártmányu gép buza  
kézkománczóással és  
27.124. gyártási szám-  
mal van ellátva, a  
mely hátul a nyereg  
alatt van bevéve. A  
nyomravezető a kerék  
pár kölcsönző üzletben  
jutalomban részesül.  
7280

**Egy**  
jó munkás manicüröző  
nő felvétetik özv. Erdős  
Lászlóné Széche-  
nyi u. 1. szám. 7278

**Házmaster**  
pár azonnal felvétetik  
Busi uca 17. sz. 7272

**A Széchenyi uca**  
57. szám alatt levő ke-  
rekpár kölcsönző üz-  
lethől tegnap délelőtti  
egy fiatal ember köl-  
csönvett egy kerék-  
párt és nem szolgál-  
tatta vissza. A kerék-  
pár Olympicó, francia  
gyártmányu gép buza  
kézkománczóással és  
27.124. gyártási szám-  
mal van ellátva, a  
mely hátul a nyereg  
alatt van bevéve. A  
nyomravezető a kerék  
pár kölcsönző üzletben  
jutalomban részesül.  
7280

**Egy**  
jó munkás manicüröző  
nő felvétetik özv. Erdős  
Lászlóné Széche-  
nyi u. 1. szám. 7278

**Házmaster**  
pár azonnal felvétetik  
Busi uca 17. sz. 7272

**A Széchenyi uca**  
57. szám alatt levő ke-  
rekpár kölcsönző üz-  
lethől tegnap délelőtti  
egy fiatal ember köl-  
csönvett egy kerék-  
párt és nem szolgál-  
tatta vissza. A kerék-  
pár Olympicó, francia  
gyártmányu gép buza  
kézkománczóással és  
27.124. gyártási szám-  
mal van ellátva, a  
mely hátul a nyereg  
alatt van bevéve. A  
nyomravezető a kerék  
pár kölcsönző üzletben  
jutalomban részesül.  
7280

**Aprított és hasábos**  
**Szárász**  
**Tűzifa**  
elsőrendű  
**Kőszén**

hazai és külföldi leg-  
olcsóbb napi árban  
kapható  
**Herkules**  
tűzfafaleps szénraktár  
Károly Ferenc József ut 10

**Eladó**  
értékes szörme boak,  
kalapok, fluruhák 11  
éves korig, cipők. —  
masszív altdeutsch bor  
garnitúra, Péterfia 48.  
utcai emelet. Reggel 9  
vagy delután 2 érte-  
kezni. 7270

**Eladó**  
diványok, hencserék,  
szalongszék, könyv  
szekrény, férfi garni-  
túr Szentpéteri Szeche-  
nyi uca 8. 155

**Eladó**  
őbor 1823. és 1924. évi  
Boeskey kerti kitűző  
rizling és ezerjó. Ki-  
rály uca 4. I. emelet.  
7276

**Eladó**  
egy háló szoba butor  
Vendég uca 37. sz.  
7279

**Eladó**  
Kigyó uca 12. szám  
alatti ház, korsma he-  
lyiséggel. — értekezni:  
háztulaidonosul. 7244

**Fajtiszta**  
orosz spic kutya eladó  
megtekinthető delutá-  
nonként Egymalom u.  
8. szám, az udvarban  
oldalt. 7070

**Külömböző**  
nagyvagu tisztá, hasz-  
nált boroshordók el-  
adók Kossuth uca 21.  
7253

**Eladó**  
ház kerttel. Tócsokert  
Nemes uca 16.

**Nagytelepen,**  
nyolc és fél hold föld  
eladó. Értékezni Haj-  
dusoboszlón III. tized  
318. sz. Pinczés Bá-  
linttal. 7242

**Különböző**  
gazdasági felszerelések  
szakekek, szekerek, ré-  
pavagó, szecskavágó,  
járgány, burgonyarosta  
igás- és kocsihámok el-  
adók. Hajó uca 2. sz.  
7099

**50-60**  
szarvasmarha telel-  
tése szalma, szalma,  
török, tengeriszár hely-  
ben való feletetésére  
eladó, alom szalmát,  
istállót, gondozónak új  
évtől kezdve lakást in-  
gyen adok. Molnár Ist-  
ván Bellegető 471. vagy  
Hajó u. 2. 7098

**Háló, ebédlő,**  
hencsertakaró, iróasz-  
tal, tükrök, szobaclo-  
zet, fotelek, függönyök  
tűzi szerelvények, fűg-  
gő lámpa, uti házból  
helyszűke miatt eladó.  
Cim Széchenyi uca 6.  
Kleinnál. 7239

**Úvegek**  
különböző nagyságban  
eladók. Arany János  
ucca 47.

**Írógép**  
használt (Schmied pre-  
mier) eladó. Cim a ki-  
adóhivatalban.

## Patkányt és egereket

bámulatos gyorsan kilrthat  
a szabadalmazott irtószerezrel. Minden-  
kinek ingyen utasítás. Gyári lerakat

**STERN**

festéküzletében, PIAO UOCA 10.  
Bikával szemben.

## BUTOROK

oliamerten a legjobb minőségben,  
eredeti gyári áron kaphatók  
**DEBRECENI FAIPAR RT.**

városi üzletében, Király-ucca 4.  
Kedvező fizetési feltételek!  
Kiadás nagyban és kicsinyben.

VALÓDI

## PERZSA

óriási választékban megérkeztek  
**Horn és Erdélyi**  
Debrecen, Kossuth uca 19.

## Ha szép akar lenni!

Szeplő, pattanás, májfoltok és egyéb archántalmak  
ellen használjon

**KORZÓ ÉVA** arokenőcsőt és szappant.  
Illatosított mosdószappanok kölnivizek stb. legolcsób-  
ban beszerezhetők a

**Korzó Droguériában Piac uca 42**

## RUHAFESTÉKET

MINDEN SZINBEN  
dekagr mmonként is, valamint relief-festékeket a legolcsóbban  
**NEUMANN NÁNDOR**  
Debrecen régi szolid festéküzletében kaphat, Csapó uca 8. sz.

## Szászoló felek figyelmébe!

**CSURKA**  
„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat  
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:  
200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt)  
sírásás, 2 lovas gyászkocsi: 750 ezer korona.  
Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint  
mindég a legmérsékeltebb árakon.  
Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:  
**Csurka**  
„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat  
Kossuth-ucca 8.  
Üzleti telefon 381. Lakás: 57.